

КОММУНИСТ, ТВОЕ СЛОВО!

Вся страна живет в преддверии исторического события — XXV съезда КПСС. Коллективы фабрик, заводов, строек принимают в эти дни повышенные обязательства по достойной встрече партийного форума. Так повелось: любое масштабное событие в стране отмечать ударным трудом, новыми свершениями.

Особая нагрузка в эти дни ложится на партийные организации, на каждого коммуниста. Именно членам партии принадлежит почетная роль встать в авангарде коллектива и повести его на взятие новых рубежей. У нас в городе и районе сегодня действуют 62 партийные группы, в которых работают 3.111 коммунистов и кандидатов в члены партии. Это огромная сила, обладающая неограниченным мобилизующим потенциалом. Привести его в действие — на это сегодня должны быть направлены усилия каждой партгруппы, каждой парторганизации.

На претворение в жизнь этого и нацелены проходящие сейчас на предприятиях, в организациях и учреждениях партийные собрания с повесткой дня «Личный вклад коммуниста в достойную встречу XXV съезда КПСС». Идет большой совет о месте каждого члена партии в деле развертывания всенародного социалистического соревнования. Прошли подобные собрания на шахте «Ленинградская», в совхозе «Аврора», на ремонтно-механическом заводе, в других организациях. Коммунисты определяют главные направления, на которых необходимо сосредоточить усилия коллективов. Одно из главных — досрочное завершение 9-й пятилетки, безусловное выполнение плана 1975 года. Это создаст прочную базу для уверенной работы коллективов в 1976 году — первом году 10-й пятилетки. Какими путями можно сегодня достигнуть этого? В первую очередь — дальнейшим развитием социалистического соревнования, такой его формы, как борьба за выполнение пятидневного задания за четыре дня. Сегодня необходимо всячески поддерживать и расширять движение по инициативе ленинградцев под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива».

Шахтеры объединения «Ленинградсланец», поддержав почин передовых горняцких коллективов страны, встали на ударную вахту «XXV съезду КПСС — 25 стахановских вахт». Почетный долг партийных организаций объединения — добиться новых трудовых успехов в период вахты, высоким накалом работ встретить 40-летие стахановского движения, которое отмечается в этом году 31 августа, в День шахтера.

Говоря сегодня об обсуждении на партийных собраниях личного вклада каждого коммуниста в достойную встречу съезда партии, необходимо заметить: первые такие собрания показали, что кое-где слишком поспешно подходят к их организации, без должной продуманности, отчего разговоры выливаются в скороговорки о передовиках, о задачах. Выступление коммунистов при обсуждении доклада зачастую не несет в себе должного настроения, они похожи на очередные самоотчеты, в них мало критики и самокритики. Именно так прошли, например, партийные собрания на шахте «Ленинградская», в совхозе «Аврора», парторганизации которых традиционно — и не зря — считаются одними из сильных в районе.

Соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС с каждым днем приобретает все больший размах. И внести в него свою лепту, сказать свое веское слово призван каждый коммунист.

КОНВЕЙЕР, НАЧАЛО КОТОРОГО В ПОЛЕ

ИДЕТ ЖАТВА

На хлебных нивах совхоза «Сланцевский» с утра до позднего вечера не умолкает рокот моторов. Экипажи комбайнов спешат убрать зерновые в сжатые сроки и без потерь.

...В этот день с утра небо сильно хмурилось, угрожая дождем. Но часам к девяти ветер разогнал тучи, небо прояснилось, заголубело, засветилось от слепящего солнца. Люди облегченно вздохнули: будет сегодня жатва!

Переждав, пока с колосьев спадет утренняя роса, комбайнеры вывели свои уборочные агрегаты на ячменное поле неподалеку от деревни Загривье. За рулем трех комбайнов опытные механизаторы Авергий Тилик (звеньевой), Сергей Дружинин, Николай Анисимов. Сергей Дружинин скосил уже зерновые сплосцади 109 гектаров, намолотил 168 тонн ржи и ячменя. Он уверенно лидирует в социалистическом соревновании среди пяти комбайнеров совхоза.

Круг за кругом бороздят оранжевые машины поле, отливающее желтизной зрелых колосьев. Время от времени к комбайнам подходят две специально оборудованные машины, управляют которыми шоферы Федор Егоров и Петр Сергушенков. От их расторопности в большой степени зависит, чтоб не было задержек в поле и на зернотоке. Из бункеров комбайнов стекает в кузов машины золотистое зерно. Вот и насыпан доверху кузов, теперь важно до приемного пункта не рассыпать ни грамма.

Машины держат свой путь в Загривье, к зернотоку, где организована бесперебойная, круглосуточная сушка и сортировка зерна. Работа здесь спорится. Возглавляет ее опытный сушильщик Петр Вишняков, около десяти лет занятый этим делом в хозяйстве.

Не без опыта и сушильщика Евгений Прокофьев и Александр Ермолаев.

А на сортировке заняты ленинградские шефы с объединения «Азимут», работа которых также организована в три смены. Отлично трудится звено Сергея Ахапкина и в первую очередь — он сам.

Высушенное и отсортированное зерно идет в отсеки склада. Теперь оно поступило в распоряжение поступающей складом Е. Н. Беленовой. Первый год на ответственном участке эта женщина, но успешно справляется с порученной работой. Здесь же агроном-семеновод совхоза В. В. Молчанова. Она следит за параметрами работы всего зернотока, проверяет чистоту зерна, берет его на анализ для определения на всхожесть и влажность.

...Безостановочно кружат комбайны. Вот уже и край поля виден. А на другом краю его в разгаре стогование соломы. На этом участке тон в соревновании задает звено, возглавляемое трактористом Виктором Артамоновым. Образцы ударного труда на уборке и скирдовании соломы показывают работники ленинградского предприятия «Баррикада» Петр Лашков, Михаил Швеи, Анатолий Котрелов, Юрий Никифоров.

К вечеру затихли комбайны. Есть еще 25 гектаров! Есть еще 550 центнеров зерна! Это почти вдвое больше дневной нормы.

...А на другой стороне деревни, на поле, которое всего день назад бороздили комбайны, круг за кругом делают трактора Аркадия Сельцова, Виктора Ермолаева, Юрия Макарова, Евгения Азубова. Здесь началась зяблевая вспашка — борьба за урожай будущего года.

А. БЕДОВА.

ЗНАМЯ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 166 (6501)

Вторник, 19 августа 1975 года

Год издания 32-й
Цена 2 коп.

XXV съезду КПСС — достойную встречу!

ВПЕРЕДИ — ЭСТОНСКИЕ ШАХТЕРЫ

В пятницу делегация сланцевских горняков с шахты «Ленинградская» выехала в Кюхтла-Ярве для подведения итогов соревнования во втором квартале с коллективом эстонской шахты «Ахтме».

Сланцевчане ехали на эту встречу с невеселым настроением. Неполадки в работе внутришахтного транспорта, ряд других причин отрицательно сказались на общих результатах квартала. Эстонские горняки вышли победителями почти по всем показателям. Им вручено переходящее Красное знамя.

В соревновании проходческих коллективов лучшим была признана бригада с шахты «Ленинградская», которой руководит И. И. Марин.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Транспортный цех комбината «Сланцы», включившись в соревнование в честь XXV съезда КПСС, обязался выполнить годовой план к 24 декабря. По итогам соревнования за июль ему присуждено второе место среди вспомогательных цехов.

Высокой выработки достигли машинисты экскаваторов Павел Павлович Жуков и его сын Владимир. Они выполняют планы на 110 — 115 процентов.

Славятся высокой выработкой бульдозерист В. П. Георгиев и бригада слесарей по ремонту тяжелых механизмов А. А. Федорова.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Идет монтаж оборудования

Строители передвижной механизированной колонны № 102 торопятся сдать к началу стойлового содержания скота новые животноводческие фермы в совхозах «Сланцевский» и «Старопольский». Сейчас коллектив Кингисеппской ПМК заканчивает монтаж оборудования в коровнике с блоком вспомогательных служб в деревне Загривье. Коллектив Ломоносовской ПМК начал монтаж в деревне Замошье. Строители обещали сдать фермы досрочно, до 1 октября.

Растет выпуск продукции

Коллектив городского молочного завода ежемесячно повышает выпуск молочных продуктов. В первой половине августа план по валовой продукции выполнен на 105,2 процента.

По итогам соревнования за второй квартал первенство присуждено коллективу участка фасовки молочных продуктов.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Заседание бюро горкома КПСС

15 августа состоялось очередное заседание бюро горкома КПСС.

Был обсужден вопрос «О работе городских и сельских Советов депутатов трудящихся по подбору и воспитанию кадров в учреждениях культуры в свете требований постановлений ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» и пленума обкома КПСС «Задачи Ленинградской партийной организации по дальнейшему совершенствованию идеологической работы в свете требований XXIV съезда КПСС». С отчетом выступил заместитель председателя горисполкома Г. И. Боровиков.

В обсуждении приняли участие члены комиссии, готовившей вопрос, — директор Дворца культуры комбината «Сланцы» Г. Л. Таубин, руководитель ЦЗЛ комбината «Сланцы» Н. П. Дорохова, ответственный секретарь городской организации общества «Знание» Э. Н. Горшкова. Выступили также заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Н. Н. Алексеенко, инструктор отдела культуры обкома КПСС Н. И. Усачева.

В заключение обсуждения выступил второй секретарь горкома КПСС А. А. Никанов.

По обсужденному вопросу бюро горкома КПСС приняло постановление.

На заседании бюро горкома КПСС были обсуждены и другие вопросы.

Семинар международников

В горкоме КПСС состоялся объединенный семинар политинформаторов по вопросам международной жизни и лекторов городской организации общества «Знание». Перед участниками семинара с докладом «План и методика чтения лекции по итогам Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе» выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. Д. Никулин.

Семинар вела секретарь горкома партии В. П. Ильина.

Перед началом учебного года

На шахте «Ленинградская» укомплектованы школы, семинары партийной и комсомольской учебы, на общем партийном собрании у-

верждены пропагандисты. В основном это испытанные, опытные кадры — И. П. Егоров, Н. Л. Пинковский, Р. К. Тасане, В. Д. Стружинский, В. Г. Алексеенко, В. П. Казначеев и другие.

Партийная организация шахты лучших своих коммунистов направила на учебу в университет марксизма-ленинизма при ГК КПСС. 22 коммуниста будут в этом году политинформаторами. Утвержден также состав слушателей семинара рабслухторов при горкоме КПСС.

Лекции перед трудящимися

В плане работы первичной организации общества «Знание» комбината «Стройдеталь» — лекции для трудящихся по вопросам международной жизни, об опыте передовиков, цикл, посвященный Международному году женщин.

На прошлой неделе рабочие, инженерно-технические работники и служащие деревообделочного цеха, а потом и цеха ячеистых бетонов с большим интересом встретили выступление сотрудника Сланцевского отделения КГБ В. И. Московского по вопросам идеологической борьбы на современном этапе.

* * *

Перед животноводами ферм Большие Поля, Загривье и Вторя совхоза «Сланцевский» выступал заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. Д. Никулин. Беседа была посвящена итогам международного Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Личный вклад коммунистов

На партийном собрании коммунистов совхоза «Аврора» шел разговор о ходе выполнения хозяйством задания определяющего года 9-й пятилетки и пятилетки в целом, об организации социалистического соревнования, направленного на достойную встречу XXV съезда КПСС.

Секретарь партбюро хозяйства А. Н. Лисакова в своем докладе привела примеры весомого вклада членов партии в дело хозяйства.

В обсуждении доклада приняла участие О. А. Званцев — главный агроном совхоза, Ф. А. Ольцман — бригадир 5-й бригады, Ю. П. Зайцева — пенсионерка и другие.

На собрании было принято постановление.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

УСПЕХ
ПЕРЕДОВОГО
КОЛЛЕКТИВА

КОХТЛА-ЯРВЕ (Эстонская ССР). Коллектив одного из крупнейших предприятий республики — сланцехимического комбината имени В. И. Ленина завершил выполнение пятилетнего задания. Выпуск продукции и производительность труда по сравнению с 1970 годом возросли здесь в полтора раза. До конца года труженики комбината решили дать сверхплановой продукции на десятки миллионов рублей, в том числе 15 тысяч тонн минеральных удобрений.

ЗАКАЗ АВТОГИГАНТА—
ДОСРОЧНО

ВИТЕБСК. На два месяца раньше срока коллектив Витебского завода заточных станков имени XXII съезда КПСС отправил в адрес Камского автомобильного завода новые высокопроизводительные станки повышенной точности.

Эти полуавтоматы более долговечны и удобны в эксплуатации, чем прежние. Они позволяют одному рабочему обслуживать одновременно несколько станков и работать на повышенных скоростях.

ДЛЯ УДОБСТВА
АБОНЕНТОВ

УФА. Немало горожан являются обладателями так называемого «спаренного» телефона, когда один номер служит одновременно нескольким абонентам. Порой приходится ждать, пока поговорит сосед. Избежать этого неудобства помогут теперь абонентские высокочастотные установки (АВУ). Их промышленное производство освоил уфимский завод «Промсвязь».

Новая аппаратура поможет вести на абонентских городских телефонных сетях дополнительные каналы связи. АВУ позволяет включать в одну линию два аппарата. Владельцы спаренных телефонов пользуются ими, не мешая друг другу. В этом году завод выпустит несколько тысяч установок.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив Каменско-Уральского металлургического завода на прежних производственных участках организовал выпуск новой продукции. Это трубы для бурения разведочных нефтяных и газовых скважин на глубину 7—15 тысяч метров. Их изготовляют из легкого прочного сплава. За счет реконструкции производства металлурги Каменско-Уральского сэкономили народному хозяйству свыше 5 миллионов рублей.

НА СНИМКЕ: прессование труб на реконструированном участке.

Фото А. Грахова.

Фотохроника ТАСС

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О НАКАЗАХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся на очередном заседании рассмотрел вопрос о выполнении наказов избирателей, внесенных в период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся XV созыва. При обсуждении деятельности городского и сельских Советов, на встречах с кандидатами в депутаты были высказаны предложения по улучшению торгового, медицинского обслуживания населения, благоустройству, жилищно-коммунальному хозяйству. Все наказы избирателей, поступившие в адрес сельских Советов, обобщены и рассмотрены исполкомами сельских Советов. На очередных сессиях будут утверждены планы мероприятий по их выполнению. 28 августа состоится вторая сессия Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся XV созыва, в повестку дня которой включен вопрос о плане мероприятий по выполнению наказов избирателей.

Плановая комиссия исполкома, прежде чем

вынести этот вопрос на обсуждение, обговорила с руководителями предприятий и организаций, совхозов возможность и сроки выполнения пожеланий избирателей. Производственное объединение «Ленинградсланец» и специализированное ремонтно-строительное управление № 6 будут газифицировать дома по Почтовому переулку и теплофицировать жилой фонд на улице Ленина. Районное объединение «Сельхозтехника» включает в свой план благоустройство поселка объединения. Исполком рекомендует утвердить в плане мероприятий ремонт дорог в деревнях Загривье и Выскатка, асфальтирование дороги на центральной усадьбе совхоза «Осьминский» в деревне Овсище, расширение магазина в деревне Почерье, открытие амбулаторного пункта в деревне Новоселье и ряд других.

На сессии будут утверждены окончательные сроки исполнения наказов, организации, которым предстоит принять участие в выполнении пожеланий избирателей.

ТРУДОВОЕ воспитание в рабочем коллективе — основное направление в деятельности комсомольских организаций комбината «Сланцы». На наш взгляд, удачно решена проблема закрепления молодежи, обеспеченности ее работой, и работой перспективной, в основе которой лежат материальное благополучие и уверенность в себе. Молодые закрепляются там, где труд их незаменим, где им предоставлена большая самостоятельность, где они чувствуют себя полноправными хозяевами. Отсюда вытекает решение и другой проблемы — текучесть молодых кадров составляет всего 0,4 процента.

Молодежь нашего предприятия активно участвует в решении важнейших народнохозяйственных задач, намеченных XXIV съездом партии. 650 юношей и девушек встали на ударную вахту под девизом «Пятилетке — ударный финиш! Трудовые рекорды — XXV съезду партии!».

Особо хочу подчеркнуть воспитательную роль комсомола при подготовке молодежи к вступлению в партию. За прошедшие три года ряды партийной организации комбината пополнились тридцатью семью новыми членами. Все они рекомендованы в партию комсомольскими собраниями. Рост очевиден, и он — следствие партийной заботы о комсомоле.

НЕРЕДКО случается, что разговор, начатый в комсомольской организации, на следующий день продолжается в кабинете партorgа. Такая живая и непосредственная связь позволяет партийным активистам держать руку на пульсе комсомольской жизни, чутко внимать настроению молодежи, в нужный момент посоветовать, помочь сориентировать работу комсомольской организации в нужном направлении.

...Партком комбината высказался за улучшение партийного руководства комсомолом. Совершенно ясная установка: надо активнее работать. Все понятно, но начинать всегда трудно.

В текущие дела, в повседневных заботах, с которыми приходится сталкиваться секретарю парткома комбината в своей работе, трудно установить очередность. Телефонные звонки, нескончаемая вереница людей. Деловые разговоры, совещания, просьбы, наконец, жалобы. В этом кабинете, как нигде,

чувствуется ритм большого предприятия. Секретарь парткома Н. Ф. Нечаев умеет принять каждого, выслушать. А комсомол у него — предмет особого внимания и заботы. Николай Федорович принял на себя большую ответственность быть наставником комбинатовского комитета ВЛКСМ.

Секретарь парткома живо инте-

**партийная
ЖИЗНЬ**

НЕ ОПЕКАТЬ,
А ТРЕБОВАТЬ

Комбинат «Сланцы» по праву считается одним из ведущих предприятий района и по числу трудящихся, и по объему выпускаемой продукции, и по сложившейся в коллективе атмосфере трудовой дисциплины и ответственности за дела предприятия. Богаты и традиции на комбинате. Вот одна из них — постоянное, заботливое, строгое внимание к работающей молодежи.

рсуется, над чем работает, чем живет каждый в комитете. Чтобы не было простоев в комсомольском поиске, подчас сам предлагает интересные мероприятия. С каждым возится терпеливо, любовно, не прорает проступков, но и в беде не покидает.

Досадный срыв или что-то не вяжется в работе — огорченный плетешься в партком.

— Ну что, Саня?

Выслушает внимательно, не перебивая. Откинется на стуле, пальцы барабанят по столу. Помолчит, затем обязательно улыбнется:

— Не горюй. Сделаем так...

Уходишь виноватый, но чувствуешь, что не все потеряно.

А иногда в партком заходишь по несколько раз на дню. Николай Федорович не заставит ждать, с усилием отрывается от дел, но проявляет максимум внимания. И здесь можно говорить о преемственности не по форме, по сути. Отсюда и добрые традиции, и авторитет предприятия.

ИЗ ДЕВЯТИ ЧЛЕНОВ комитета ВЛКСМ комбината «Сланцы» пятеро — коммунисты. Они — опора и гордость комсомола предприятия. Один из них — Юрий Михайлович Черванев. Душа активная, орденносец. Крепкий, рослый парень, с лицом веселым и открытым. Точен в словах и жестах, доказательно уверенный. Речь свою не украшает, но говорит весомо. В работе предпочитает ориентироваться не на мимоходные наблюдения, а на точный скрупулезный расчет. Забота Юрия — образование и занятость молодых рабочих. Он считает, что все беды от малого образования и безделья. Мнение это весьма категоричное. Порой заботы комитета комсомола кажутся ему самыми важными и первоочередными. Не это суть. Коммунист Чер-

ванев потому работает с молодежью, именно потому и избран в комитет ВЛКСМ, что видит в этом свое призвание.

Объединяет его с секретарем парткома общая, я бы сказал партийная черта: умение выхватить суть, дать верную характеристику событию, правильный, конкретный совет.

И еще одна деталь. Партийный стаж Юрия — около десяти лет. Недавно избран секретарем партийной организации ремонтно-механического цеха комбината. На лицо преемственность партийной работы.

ВЫСТУПАВШИХ на заседании парткома 6 августа 1975 года объединяла одна общая забота — партийное руководство комсомолом. Отчитывались секретарь партийной организации ТЭЦ А. А. Кузнецов и секретарь парторганизации СМУ М. И. Меланич. Комсомольская работа в этих подразделениях комбината на протяжении ряда месяцев оставляла желать лучшего, и партийный комитет комбината принял решение заслушать отчеты коммунистов. Беда у комсомольцев обоих цехов оказалась общей — в организациях не работали молодые коммунисты. Явные упущения со стороны партийных организаций цехов, и как результат — беспомощность комсомольского актива.

Критическому анализу на заседании парткома подверглась не только деятельность партийных организаций. Была строго оценена и работа комсомольцев, представлено слово секретарю комитета ВЛКСМ ТЭЦ Виктору Горленкову, секретарю комсомольской организации СМУ Михаилу Дмитриеву и мне как секретарю комитета ВЛКСМ комбината.

В работе парткома принял участие референт Ленинградского обкома ВЛКСМ Владимир Гронский. В своем выступлении он отметил положительный опыт работы коммунистов комбината по партийному руководству комсомолом.

В постановлении партийный комитет вынес партийные взыскания секретарям партийных организаций ТЭЦ и СМУ за отсутствие должного внимания и контроля за работой с молодежью цехов, за то, что она была формальной, без учета возможностей, без строгой системы перспективного планирования. Кроме того, партком обратил внимание секретарей партийных организаций всех цехов комбината на выполнение постановления парткома от 11 декабря 1974 года «О работе комитета ВЛКСМ по коммунистическому воспитанию молодежи», в котором коммунисты обязывались оказывать постоянную помощь комсомольским организациям.

Обоснована ли такая критика? Думается, что да. Эта требовательность с дальним прицелом: уметь видеть и приближать завтрашний день, растить достойное пополнение рядов Ленинской партии.

Итоги заседания комитета СПК «Сланцы» Н. Ф. Нечаев подвел так:

— Не опекайте, а требуйте от комсомола активной плодотворной деятельности, для чего необходимо направить на работу в комсомольские организации молодых коммунистов.

А. АЗУБКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
комбината «Сланцы».

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Новый паспорт
гражданина СССР

В 1953 году было утверждено Положение с паспортах, в котором нашли отражение не только происшедшие изменения во внутренней жизни, в международном положении, но и задачи по дальнейшему развитию социалистической демократии. В последующие годы это положение неоднократно дополнялось постановлениями правительства по отдельным вопросам, в связи с чем к моменту принятия нового Положения о паспортной системе 1974 года паспортные вопросы регламентировались значительным количеством дополнительных нормативных документов.

Существовавшая до сих пор паспортная система не отражала полностью всех социально-экономических изменений, происшедших в стране после 1953 года.

С учетом всех этих обстоятельств 28 августа 1974 года Совет Министров СССР утвердил новое Положение о паспортной системе в СССР. В этом документе учтены предложения широких масс трудящихся, партийных и советских органов, министерств и ведомств, научных учреждений.

Главной и самой существенной правовой особенностью новой паспортной системы является установление для всех граждан страны единого порядка пользования паспортами независимо от того, проживают они в городе или в селе, и где работают — в промышленности или в сельском хозяйстве.

На титульной стороне паспорта металлографическим способом напечатан Государственный герб Советского Союза. И паспорт как основной документ, удостоверяющий личность гражданина нашей страны, будет именоваться: «Паспорт гражданина Союза Советских Социалистических Республик».

Всем гражданам, достигшим 16 лет, будут выдаваться бессрочные паспорта. Фотографии размером 50х60 миллиметров — они более чем в два раза превышают размеры фотокарты старых паспортов. Паспорт состоит из 28 страниц. Это позволяет произвести вклеивание трех фотокарты владельца в возрасте 16 лет, 25 лет и 45 лет. В паспорте не будет таких записей, как «социальное положение» и «на основании каких документов выдан паспорт».

Граждане, имеющие паспорта, выданные на пять и десять лет, срок действия которых истекает после 1 июля 1975 года, могут проживать с этим паспортом без официального продления срока их действия до обмена на новые паспорта (по этим паспортам они могут оформлять и товары в кредит).

Выдачу новых паспортов предусматривается осуществлять в течение шести лет начиная с 1976 года.

Большая организационная работа к обмену паспортов начата в нашем городе и районе. Готовимся к тому, чтобы в первую очередь выдать паспорта тем, кто живет в сельской местности, отслужившим в Советской Армии и лицам, достигшим шестнадцатилетнего возраста. С этой целью по городу и району составлены списки шестнадцатилетних граждан и жителей сельской местности.

С октября нынешнего года начнется фотографирование граждан. Для жителей сельской местности организуем выезд фотографов на село.

Первые паспорта в торжественной обстановке будут выданы передовым людям города и района.

В. АРТЕМЬЕВА,
начальник паспортного стола
Сланцевского ОВД.



ЕЩЕ и еще раз мы говорим, что с каждым годом богаче становятся совхозы. В связи с этим большая ответственность ложится на работников потребительской кооперации. Нельзя им отставать от роста села. Нужно не только заботиться о производственной стороне, но и больше думать о повышении культуры сельского жителя, над совершенствованием существующих форм торговли.

Некоторые работники магазинов могут возразить: какая уж тут культура торговли, когда помещения маленькие, неудобные? Кое-где магазины на селе действительно не приспособлены. А вот порядок навести можно и в Заручьевском магазине, где совершенно не продумана выкладка товаров, и в Кологривском. В последнем вот уже длительное время не заменена битая витрина. Но далеко за хорошим примером ходить не надо. Кушельский магазин и Гостицкий промтоварный площадка не богаты, однако часть товаров выложена свободно. И покупателю удобно, и магазину выгодно. Любо бывает в Загривском магазине. Здесь чувствуется заинтересованность в своем деле.

Вот чтобы поднять такую заинтересованность, инициативу работников сферы обслуживания на более высокую ступень, дать всему этому правильное направление, и необходимо социалистическое соревнование работников торговли, постоянное совершенствование его.

НА ПЕРВЫЙ ВЗГЛЯД, в райпо дела обстоят неплохо. В каждом магазине есть коллективные социалистические обязательства, там, где работает более трех человек, — индивидуальные. Ударники коммунистического труда соревнуются за звание «Лучший по профессии», есть даже ме-

тодист, занимающийся развитием соревнования. — Л. Н. Булочникова. Практикуется трудовое соперничество между коллективами. Оно открывает широкие возможности, позволяет критически оценивать свою работу, обобщать и перенимать опыт передовиков. Однако можно ли сказать, что эти воз-

Первым среди предприятий райпо коллектив его выступил инициатором соревнования под девизом «Навстречу XXV съезду КПСС». Высокие производственные показатели были у него за полугодие. Однако как-то не служит это примером для Старопольского магазина, потому что конкретно они

вершенствовать и повышать культуру торговли путем личного общения с покупателем» и другие ни к чему не обязывающие пункты. Такие обязательства в Старополье, в Гостицах, Кологриво, Кушеле...

СПОРУ НЕТ, когда в соревнование включается большое число людей, нужна организаторская работа. Но не диктовать надо, а добиваться осмысления необходимости соревнования. Кто же должен быть у истоков такой работы? В первую очередь профсоюзный комитет.

В начале марта на одном из заседаний месткома профсоюза райпо шла речь о ходе выполнения социалистических обязательств. Решили закрепить за каждым магазином ответственных лиц правления. Хорошее дело, однако до конца его не довели. С тех пор прошло четыре месяца, а к примеру, в Старопольском промтоварном магазине так никто и не поинтересовался, легко ли молодому начинающему продавцу Галине Ваулиной сверять свою работу с Выскатским мебельным магазином. Прошла и первая половина завершающего года пятилетки, однако организаторы соревнования не сказали свое веское слово. Итоги так и подводят только за квартал, и то сразу по всем магазинам. Взаимопроверок соревнующихся не существует.

Могут возразить: мол, сфера торговли имеет сложную внутреннюю структуру и товарооборот зависит иногда от поступления товаров на базу, поэтому трудно определить и критерий соревнования... Но ведь, кроме этого, есть еще много скрытых резервов, а чтобы их выявить, и нужен постоянный глубокий анализ работы предприятий. Только тогда можно надеяться на успех.

В. КАРАСЕВА.

НЕ В ПОЛНУЮ СИЛУ



Как организовано соревнование коллективов магазинов райпо — об этом размышляет автор корреспонденции.

возможности используются районной потребительской кооперацией в полную силу? Судите сами.

«Вызываем на соревнование коллектив магазина № 5» — так значится в социалистических обязательствах Старопольского продуктового магазина. Что же, вызов ответственный. Он обязывает работу каждого трудового дня сверять с работой своих коллег. Но не только за день, но и как коллектив работал в том или ином месяце, в Старопольском магазине не знают.

— Никто нам об этом не говорил. Директор, наверное, должна знать. Сами мы не бываем в Выскатском магазине. Наверное, лучше у них, они к городу поближе, — говорят продавцы.

Нет. Причина не в этом. Магазин № 5 в Выскатке действительно один из передовых. Здесь можно поучиться и расторопности, и культуре, и инициативе продавца, и умению показывать товар лицом.

не имеют представления о делах магазина в Выскатке. Правда, в правлении райпо говорят, что поквартально должна заполняться таблица сравнения, проставляться цифры выполнения плана товарооборота. Но какой прок от такой стихийной гласности? И разве соревнование измеряется только голыми плановыми цифрами?

Отсутствует какая-либо инициатива и в магазине деревни Кологриво. Здесь работают два продавца — Л. А. Лебедева и Р. А. Желобанова. Судя по обязательствам, они вызвали на соревнование Заручьевский магазин, а зачем — того сами не понимают.

— Раз говорят, значит надо, — говорит старший продавец Л. А. Лебедева.



ЗАТЯНУТЫЙ УЗЕЛ

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Два года назад в наш совхоз «Старопольский» приехали молодые супруги Устиновы — Сергей и Татьяна — с маленьким сыном. Руководители хозяйства предоставили им благоустроенную квартиру в новых жилых домах. Сергей стал работать кочегаром, а Татьяна — скотницей на ферме Замощье. Супруги души не чаяли друг в друге, советовались, как лучше устроить совместную жизнь, воспитать сына.

Отношение Сергея и Татьяны друг к другу вызывало симпатию у окружающих. Но неожиданно произошло самое страшное: семья распалась.

А случилось это так. Ушел Сергей зимой в отпуск, Таня осталась дома одна с сыном. Перевели ее в кочегарку на ферму Замощье, где работал Сергей. Во время отпуска мужа к Татьяне стали захаживать молодые люди... Когда вернулся Сергей, он не узнал жену: она стала выпивать, курить, бросила ребенка на произвол судьбы.

Много я говорил с Татьяной, не один раз беседовал с ней по душам. Внимательно слушала она, плакала и во всем винила... Сергея.

Нельзя оправдывать и Сергея. За угрозу в адрес жены был арестован на 15 суток.

Татьяна родила зло в семье, и, конечно, она виновата. Но у Сергея не хватило мужества поставить себя выше склок. А помнить об этом надо было, что сын растет и прежде всего надо подумать о нем.

Татьяна винит Сергея, а он — жену. Но как бы ни складывалась личная жизнь супругов, как бы ни были сложны их отношения, при желании все можно уладить. И ссылки на недоразумения и конфликты, которые иногда возникают между супругами, — это попытки оправдать себя, это прикрытия своей распухлости.

Туго затянулся семейный узел у Устиновых. А ведь есть, думается нить — одна-единственная, стоит ее потянуть, и развяжется узел. Эта нить — любовь к сыну. Только она поможет двум преодолеть себя, поможет сохранить семью.

Н. СЕМЕНОВ,
селькор.

ГОРОД ТВОЙ — ЗАБОТЬСЯ О НЕМ!

БЕСПОКОЙНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Хозяйство у нее большое — 135 домов. Раннее утро, но домоуправ ЖЭК-1 Анна Ивановна Сергеева уже на рабочем месте. Дав наряды дворникам, сама спешит на участки.

Из одного дома поступила жалоба — надо разобраться, в другой надо зайти санитарное состояние проверить в подъездах и на лестничных площадках. Или же заседание комиссии назначено. А их при домоуправлении две: бытовая и санитарная. В их составе — квартиросъемщики.

Домоуправление работает с этими комиссиями в тесном контакте. Два раза в месяц санитарная комиссия, возглавляемая К. В. Жирновой, вместе с А. И. Сергеевой делают рейды, проверяют чистоту подвальных и чердачных помещений, заходят в квартиры, беседуют с жильцами. Каждому хочется, чтобы дом стал лучшим в соревновании. А дома №№ 3 и 4 по улице Ленина и №№ 8 и 10 по Октябрьской борются за звание «Дом образцовой культуры». Но не так просто его получить. Учитывается не только чистота в доме, во дворе, но и есть ли сигналы в товарищеский суд, успевают ли в школе учащиеся.

При домоуправлении создан родительский комитет. В его составе шесть человек. Он поддерживает связь со школой, члены его навещают «трудных» ребят.

Хороший актив создан у Анны Ивановны Сергеевой, который всегда оказывает ей поддержку.

— Планируем провести заседание бытовой комиссии, где по итогам социалистического соревнования будем решать о присуждении звания «Дом образцовой культуры» дому № 3 по улице Ленина.

Работники домоуправления и квартиросъемщики добиваются, чтобы на их участке был не один дом с такой табличкой.

Н. ИВАНОВА,
наш обществ. корр.

НАШ ГОРОД СЕГОДНЯ. Улица Климчука.

Фото О. Германа.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ГДЕ УТОЛИТЬ ЖАЖДУ В ЖАРКИЙ ДЕНЬ?

Не всякий подскажет. В городе не продают газированную воду. Мне объяснили, что причиной тому является малое давление воды в городской сети. Хорошо, но вот для разливного кваса высокого давления воды не нужно. Однако купить квас бывает очень трудно. В этом я убедился в один из своих выходных дней. Температура на улице 25 градусов, а в городе — одна цистерна с квасом.

В магазине практически из-за очередей в кассу невозможно — не каждый отважится из-за 10 копеек отстоять их — выпить сок.

У нас в городе есть консервный завод, который вырабатывает напитки, в том числе и лимонад. Неужели нельзя обеспечить ими население? Мне могут возразить: а лимонад в бутылках в винном отделе. Это так. Но когда человек идет в кино, в библиотеку или просто погулять, достаточно по пути бывает и стакана воды. Вот его как раз и нет.

А. ПАНИЦКОВ,
Цементный завод.

ИДЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД ЖЕНЩИН

ЖИЗНЬ, ОТДАННАЯ ДЕТЯМ

Рано утром приходит в детский сад № 13 воспитатель Анастасия Дмитриевна Григорьева — женщина, которая посвятила всю свою жизнь детям. Не думала она, что так получится в жизни. Поступила в технический вуз, но занятия прервала война. Тяжелые настали времена. Женщины заменили мужей, ушедших на фронт, и по две смены стояли у станков. А Анастасия Дмитриевна все военные годы была рядом с их детьми.

— Работать приходилось сутками, — вспоминает она. — На две-три группы был один воспитатель. Продуктов не хватало. Как-то выкручивались, чтобы уберечь детей. Привыкла к ним за эти годы. После войны так и осталась работать в садике....

Теперь за плечами этой женщины 35 лет работы с детьми.

Каждое утро встречает Анастасию Дмитриевну ее подготовительная группа, в которой 34 малыша. И начинается очередной увлекательный день. Ребята в группе любят мастерить всевозможные поделки. Какие замечательные игрушки делают из обыкновенных еловых шишек!

К каждому Анастасия Дмитриевна может найти подход. Как-то ребята делали игрушки. Все окончили работу и ждали только одного мальчика. Дети были довольны своими поделками, им хотелось выбежать быстрее на улицу, и они недобро смотрели на сверстника. Тогда к мальчику подошла Анастасия Дмитриевна. «Какая чудесная игрушка, — сказала она. — Недаром ты так долго ее мастерил». Малыш повеселел сразу, и дети поспешили к нему: всем хотелось посмотреть игрушку.

Молодые воспитатели учатся у опытного педагога. Еще дома А. Д. Григорьева кропотливо готовится к занятиям. На работе ее всегда видят в хорошем настроении, потому что за порогом детского сада она оставляет все неприятности.

— Дети сразу почувствуют что-то неладное, и тогда от занятия хорошего не жди, — замечает Анастасия Дмитриевна. — А в моем представлении тогда занятие хорошее, когда ребенок воспринимает услышанное не насильно, а с интересом.

Дети часто бывают в совхозах. Анастасия Дмитриевна старается привить малышам любовь к природе, детскому саду. Ребята побывали на ферме, посетили электродойку. Увидели, как комбайн движется по полю и убирает колоски, из зерен которых потом сделают муку и спекут вкусные булочки. Вопросам и любопытству детей не было конца. Но зато теперь ни один в группе не скажет, что булки делают в магазине.

Ответственна работа воспитателя. Для малышек всякая мелочь, любой пустяковый спор кажутся такими важными. И они идут за разъяснениями к Анастасии Дмитриевне, стараются узнать, кто прав.

Во многих концах Советского Союза живут воспитанники Анастасии Дмитриевны. «Одни пишут часто, — рассказывает А. Д. Григорьева, — Галя Буторина, например, она теперь живет в Хабаровске. Другие реже. Но все равно, когда слышу о моем воспитанике, вздрагивает сердце. Будто бы говорят о моем родном ребенке».

Н. НЕВРОВА,
студентка факультета журналистики ЛГУ.

„ЧЕРНЫЙ АНГЕЛ“ НАД ГРЕНЛАНДИЕЙ

„ЧЕРНЫЙ АНГЕЛ“ — название горы на западе Гренландии. Эта гора с довольно мрачным названием, может быть, и оставалась бы навечно сугубо местной достопримечательностью западноренландского побережья. Однако с некоторых пор ей суждено было стать зловещим символом зависимости населения этого крупнейшего в мире острова от воли многочисленных иностранных компаний. Их всевластие сводит на нет и без того ограниченную автономию Гренландии в рамках Королевства Дании и право его жителей распоряжаться природными ресурсами своей страны.

Начало массовому вторжению иностранного капитала положила в 70-х годах контролируемая канадцами фирма «Гринекс», заложившая на «Черном ангеле» шахту по добыче свинца и цинка. Вслед за ней на берега фиордов в этом районе высадились многочисленный десант пятнадцати нефтяных монополий США, Англии, Голландии, ФРГ и Италии.

Изыскательские и буровые работы велись в спринтерском темпе, а дележ участков наполнил времена «золотой лихорадки»: конкурентная борьба по своей жестокости не уступала поножовщине и пальбе тех лет. Копенгагенское министерство по делам Гренландии и церкви превратилось в своего рода аукцион. Оптом и в розницу шли криолит, свинец, цинк, железная руда, платина, нефтяные участки на острове и в прибрежном шельфе, по повышенной таксе — уран, торий, молибден...

«Землеройный бум» в Гренландии и торговый ажиотаж в датской столице самым серьезным образом обеспокоили островитян. «Мы называем свой остров Калатдлит нунат — Земля гренландцев. Это должно быть зафиксировано законо-

дательно. Ни больше и ни меньше», — так лаконично сформулировал требования населения острова гренландский депутат датского фолькетинга от Гренландии Ларс Эмиль Йохансен. Это же требование звучало и на массовом митинге молодых гренландцев и прогрессивной датской общественности во время обсуждения в фолькетинге (парламенте) законопроекта о предоставлении Гренландии «расширенных прав на самоуправление».

На митингах в Копенгагене, а также в датском парламенте представители 50-тысячного населения острова говорили о грабеже природных богатств их родины и об острых социальных проблемах, нуждах и чаяниях простых людей. Во время обсуждения «гренландских вопро-

сов» в парламенте дождь листовок в поддержку требований островитян с галереи для зрителей — обычное явление.

«В составе рабочей группы парламента, — заявил на одном из заседаний фолькетинга член ЦК Компартии Дании Вилли Фугльсанг, — я убедился лично в тяжелом положении трудящихся в Готхобе и Якобсхавне. Уровень безработицы очень высок, народ живет на предельной грани прожиточного минимума, перенаселенность городов, образование, культура, досуг — все это насущные проблемы Гренландии наших дней».

Население северного острова и прогрессивные силы Дании видят единственный путь решения назревших проблем в энергичных совместных действиях, в сочетании парламентской и

внепарламентской борьбы и в первую очередь в защите своих интересов от посягательств и гнета монополий.

Недавно около ста молодых гренландцев устроили сидячую демонстрацию в здании датского министерства по делам Гренландии и церкви в знак протеста против подписанных администрацией контрактов и концессий с иностранными монополиями. Вопреки национальным интересам двадцати одному иностранному концерну отдано в эксплуатацию на 40 лет 10 процентов прибрежной территории острова.

Борьба трудная и упорная продолжается. Островитяне не намерены ждать четыре десятилетия, чтобы иметь право сказать: «Калатдлит нунат — Земля гренландцев».

М. ПАВЛОВ,
(АПН).

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ.

Егору Дмитриевичу МАМАСУЕВУ

Поздравляем с 65-летием, желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Администрация и совет ветеранов войны совхоза «Родина».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 19 АВГУСТА
18.30 — «Ты и твой район». «Об экономическом и социальном развитии Всеволожского района». 18.50 — Для детей: мультфильм «Бегемот и солнце». 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.20 — «От 14 до 18». Программа для подростков, учащихся ПТУ и их родителей. «Контакт». Цв. тел. 20.20 — «Вечер романса». Цв. тел. 20.55 — Программа документальных телевизионных фильмов. «Вороне где-то бог...», «Гончары». Цв. тел. 21.30 — «Что вы знаете о Марецкой». Телевизионный фильм. 22.55 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 19 АВГУСТА
14.05 — Вечерняя программа. 15.30 — Короткометражный фильм «Экзамен на чин». 16.00 — «Спридон Мокану». Телефильм. 16.35 — Художественный фильм «Воскресенье», 2-я серия. 18.20 — «Маленький концерт». Телефильм. 18.30 — Вечерняя программа. Реклама. 18.40 — Цв. тел. «Взгляд на мир»: «Альманах кинопутешествий». 19.00 — «Детский экран»: Мультфильм «Пастушок и трубочист». 19.30 — «Спортивная призма». 20.00 — Цв. тел. «Концертная студия». 20.30 — «Актуальная камера». 22.45 — 23.25 — «С любовью вместе».

СЛАНЦЕВСКАЯ ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

Заявления принимаются в отделе культуры горисполкома с 9 до 13 часов.
Справки по телефону № 2-15-86.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛИНЕЙНОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
**ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК,
МЕХАНИК.**
Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, дом № 21, линейное управление автомобильных дорог.

СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТОРГ СООБЩАЕТ,

что в магазинах «Детский мир» (в Лучках и Сланцах), «Спортовары» № 20, «Школьник» № 37 проводится
ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР,

где можно купить школьную форму, обувь, спортивную одежду и другие ученические принадлежности, так необходимые детям к началу учебного года, и особенно малышам, которые впервые переступают школьный порог. Одновременно сообщаем, что форма для школьников остается старого образца. Приглашаем всех родителей и школьников в указанные магазины. Покупки надо сделать своевременно, не откладывая на последние дни.

СЛАНЦТОРГ.

СЛАНЦЕВСКОМУ МОЛОКОЗАВОДУ ТРЕБУЕТСЯ

С Л Е С А Р Ь.

СЛАНЦЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 11 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

УБОРЩИЦЫ.
Адрес: ул. Свободы, д. № 11.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1. Лениприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., верстала Скокова З. А., печатали Ковалева Т. И., Минина Н. С. Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А. Объем 1 печ. л.

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕХЛЕСХОЗУ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
РАБОЧИЕ на раскряжевку древесины,
РАБОЧИЕ в цех деревообработки,

на временную работу
СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ (плотники),
РАБОЧИЕ по установке технологического оборудования с аккордной оплатой труда.

СЛАНЦЕВСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ «ТЕПЛОВАЯ СЕТЬ»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

**СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ,
СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКИ,
ДИСПЕТЧЕР,
ОПЕРАТОРЫ** газовых котельных (ученики),
Ш О Ф Е Р Ы.

Обращаться по адресу: ул. Ремонтников, дом № 5.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на первый курс Сланцевского общетехнического факультета.
Приемные экзамены с 1 по 10 сентября 1975 года. Студенты, окончившие 3 курса общетехнического факультета, могут перейти на дневные отделения любого института Ленинграда.
Справки в деканате ОТФ (ул. Ломоносова, 12). Телефон № 4-14-01.

КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
**ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,
АРМАТУРЩИКИ,
СЛЕСАРИ.**

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

СПЕЦИАЛИСТА по ремонту радиостанций,
САДОВНИКА для работы в теплице.
С предложениями обращаться в отдел кадров Сланцевского цементного завода.

Меняю однокомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Рудном Кустанайской области на жилплощадь в г. Сланцы.

Обращаться: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 23, кв. № 4. Автобус маршрута № 11. Остановка «Заготзерно». ДЭУ, Смирнова.